

2014年1月8日 中共周口市委机关报 周口报业传媒集团出版 今日8版
星期三 壬巳年十二月初八 国内统一刊号 CN41-0049 总第 6774 期 http://www.zhld.com http://www.zkrb.com.cn

河南省十佳报纸

阴天转多云,偏北风最大4级,气温-3℃-7℃。市气象台



副市长徐济超调研我市教育科技工作

就周口师范学院转型发展提出要求

本报讯(记者 刘彦章)1月7日上午,副市长徐济超在省政府副秘书长景照辉、省教育厅副厅长张亚伟的陪同下,莅临我市调研教育、科技工作,并就周口师范学院转型发展提出要求。市长刘继标汇报我市教育、科技工作。正市长级干部李绍彬主持座谈会。周口师范学院党委书记俞海洛汇报学院工作。

在汇报我市教育工作时,刘继标说,周口既是一个人口大市,也是一个典型的教育大市。目前,全市有各级各类学校5393所,在校学生255.5万人、教职工10.3万人。2013年,我市财政预算教育支出91.2亿元,增长49.3%,占公共财政支出的28.1%,教育事业得到较快发展,主要表现在中心城区教育振兴计划启动实施,职业教育发展活力增强,民办教育持续健康发展,农村薄弱学校办学条件持续改善,教师队伍建设得到加强,学校教育质量不断提高。

在汇报我市科技工作时,刘继标说,近年来,我市高度重视科技创新工作,始终把加强自主创新、提高创新能力、推动技术进步摆在经济工作的突出位置,精

心谋划,扎实推进,全市综合科技实力和创新能力显著增强,科技创新环境不断优化,科技创新能力不断增强,创新主体和创新载体不断壮大,科技创新成果不断涌现,产学研合作不断深入。

刘继标说,周口作为人口大市、教育大市、农业大市,工业基础薄弱,地方财力有限,创新资源匮乏,建议省政府实施“解决中心城区大班额问题”试点工程,并将周口纳入试点,以加快周口中心城区学校建设步伐,力争用2年至3年时间解决大班额问题。刘继标同时恳请省政府在科技项目、资金、政策上对我市予以倾斜支持。

听完汇报后,徐济超对我市经济社会发展取得的成绩表示肯定。他说,周口作为传统农区,在发展中抢抓机遇、务实重干,一批高质量现代服务业、现代工业项目纷纷落户地方,为周口当前和今后一个时期的发展奠定了坚实的基础。刚

刚过去的2013年,周口各项经济指标增幅很快,一些主要经济指标增幅位于全省前列或高于全省平均增幅,取得的成

绩令人振奋、令人鼓舞。

时代进步和经济社会发展需求。

徐济超指出,周口师范学院在转型发展过程中思想要转变、认识要到位、方向要准确。实际转型中,首先要做好规划,增加一些工科、商科的学科内容,然后逐步实施。徐济超说,学院更名不是目的,办学内容的改变、学院学科建设的改变更有意义,希望周口师范学院在转型发展过程中与地方经济发展相结合,与增强地方企业科技创新能力相衔接,通过科技创新实现支撑地方经济发展,对区域经济长远发展起到推动作用,为周口富民强市新跨越及河南振兴、中原崛起作出新的更大的贡献。

刘继标表示,周口现在正处于发展的黄金时期,迫切需要周口师范学院转型发展成为一所应用型本科院校,为地方培养经济发展需要的工科、商科人才,同时周口将抓住机遇、主动对接,全力以赴支持周口师范学院做好转型发展工作。

座谈会上,俞海洛汇报了学院目前的基本情况、师资队伍建设情况,以及学院学科建设情况、学院与地方共建开展情况等。

既要言传,又要身教,身教重于言传。这是我们党思想政治工作的优良传统。行动是无声的教育,形象是有形的道理,喊破嗓子不如甩开膀子,领导干部作表率对于加强领导班子思想政治建设的突出作用正在于此。

领导干部是发展的核心力量,肩负着带领干部群众前进的重要责任。岗位和职责决定了领导干部必须在各方面起模范带头作用。“村看村,户看户,群众看党员,党员看干部”。过去是这样,在全面深化改革新的历史时期仍然是这样。一个党员一面旗帜,一个干部一个标杆。全市党员干部特别是领导干部要深刻认识到,自己的一言一行无论是正面的还是负面的,对群众影响都很大,必须身先士卒,时时处处以身作则、率先垂范,要求别人做到的自己首先做到,要求别人不做的自己首先不做,充分发扬榜样带头作用。

“为官避事平生耻”。作为领导干部,不能因为有些工作和有些事情不好办、不好管而退缩避让。要明白,越是在困难面前,越需要领导干部“肩膀硬、腰杆直”;越是矛盾不好解决,越需要领导干部当敢抓善管的表率。全市各级领导干部要敢于和善于解决领导班子和领导干部存在的突出问题,着力解决责任心不强的问题,做到“三心”,即操心想事、用心干事、尽心成事;着力解决不敢担当的问题,做到“三敢”,即敢于负责、敢于较真、敢于批评;着力解决原则性不强的问题,做到“三个不能”,即不能没有规矩、不能没有原则、不能没有纪律;着力解决特权思想的问题,做到“三要”,即要廉洁自律、要有群众观点、要有敬畏之心;着力解决管理不到位的问题,做到“三看”,即看建章立制、看运转秩序、看凝聚创新力执行力建设;着力解决决心浮躁的问题,做到“三为”,即为官做明白人、为事做干实事人、为人做正派人,从而促进各级领导干部尤其是“一把手”带头严肃工作态度、严谨工作作风、严明工作纪律。

领导干部是公众信赖的人物,其行为方式具有表率、导向作用,一言一行对社会风气具有引领作用。古人云:“上有所好,下必甚焉”。现实中我们处处可以看到,有什么样的领导干部,就有什么样的精神风貌,就会形成什么样的社会风气。广大群众正是通过观察身边领导干部的作风,来衡量党风政风的好坏。因此,各级领导能不能作改进作风的表率,不是一般问题,而是政治问题、党性问题、品行问题。各级领导干部必须把作风建设作为永恒的主题,带头贯彻群众路线,严格执行中央“八项规定”,坚持求真务实反对形式主义,坚持深入群众反对官僚主义,坚持奋发有为反对享乐主义,坚持艰苦奋斗反对奢靡之风,坚持大胆负责反对“好人”主义,坚持廉洁从政反对特权思想,坚持团结共事反对搬弄是非,营造风清气正、干事创业发展环境。

对领导干部而言,亲力亲为既是一种行为状态,更是一种人品官德。新形势下,新情况新问题层出不穷,领导干部不仅要善于沉着冷静、举重若轻,破解矛盾的能力素质,更要有亲力亲为、率先垂范、乐于奉献的品德精神,倘若心浮气躁、浮光掠影,热衷于“出名挂号”,沉湎于“政绩工程”,就会远离实践、脱离群众、影响工作落实。全市各级领导干部要作亲力亲为的表率,不仅要当“指挥员”,更要当“战斗员”,千万不能当“甩手掌柜”和只说不干的“评论员”;既要运筹帷幄、决胜千里之外,又要身先士卒,冲锋陷阵在前,抓深入、抓具体、抓细节、抓到底,对重要事项和重点项目亲力亲为、靠前指挥,以实干做出示范,以成效树立榜样,以率先垂范的实际行动充分调动上上下下的积极性和工作热情,形成齐心协力抓发展、万众一心奔小康的良好局面。

说一千道一万,不如做出样子流身汗。作表率,是领导干部的执政之要,也是我们党从一个胜利走向另一个胜利的重要法宝。全市各级领导干部只有时时处处事事作表率,引领行为上的先进性,才能充分发挥模范带头作用,才能团结带领广大干部群众早日建成一个繁荣富裕、和谐稳定、文明开放、美丽幸福的新周口。

本报评论员

引领行为上的先进性 ——三论加强领导班子思想政治建设

市委召开常委(扩大)会议

回顾总结2013年工作 研究部署2014年经济工作

本报讯(记者 李凤霞)1月7日上午,市委书记徐光主持召开市委常委会(扩大)会议,进一步贯彻落实中央、省委经济工作会议精神和省委九届六次全会精神,全面回顾总结我市2013年工作,研究部署2014年经济工作。

会议决定,1月8日召开中国共产党周口市第三届委员会第七次全体(扩大)会议。

会上,与会人员认真讨论了即将提交市委三届七次全会审议的各项工作报告(讨论稿),并提出修改意见和建议。

会议认为,2013年,面对复杂严峻的经济形势,在省委、省政府的正确领导下,全市上下深入贯彻落实党的十八大和十八届二中、三中全会精神及市委三届六次全会精神,以加强创新力、执行力、凝聚力建设为根本保障,坚持抢抓机遇、持续求进、好中求快、实干兴周的工作主基调,把握总抓手,用好关键招,突出着力点,克难攻坚,积极作为,保持了经济运行稳中有进、社会事业协调发展的良好局面。

会议强调,2014年是全面贯彻落实党的十八大精神和新一届党中央一系列

决策部署的重要一年,也是完成“十二五”规划的关键一年。做好今年的经济工作,持续经济社会发展的良好态势,需要全市上下共同努力。我们要全面贯彻党的十八大和十八届二中、三中全会精神,以及中央、省委经济工作会议精神,紧紧围绕周口崛起、富民强市、全面建成小康社会的总目标,把改革创新、扩大开放贯穿于经济社会发展的各个领域各个环节,按照周口崛起方略总体部署,持续推进粮食生产核心区、产业集聚区、中心城区“三区”统筹发展,力争在项目

建设、开放招商、中心城区发展、民生改善、改革创新上取得突破性进展,调中求进,改中创新,转中向好,稳中有为,切实提高经济发展的质量和效益,促进经济持续健康快速发展、社会和谐稳定。具体工作中,要突出着力推进项目建设扩总量,着力推进农业发展稳基础,着力推进工业发展壮支撑,着力推进服务业发展优结构,着力推进中心城区建设强引领,着力推进改革创新添活力,着力推进开放招商增后劲,着力推进民生改善促和谐。

会议还研究了其他事项。

大招商引进大项目 大开放吸引大资金

——2013年度全市招商引资工作扫描

记者 刘彦章 通讯员 王振中

金蛇狂舞,天马来报。去年以来,我市坚持开放带动主战略,以“狠抓落实年”活动为契机,深入开展招商引资,创新工作方法,强化工作落实,全市招商引资工作保持了持续快速发展的好势头,成果喜人。

大招商硕果累累 大项目纷纷落地

去年1月至11月,全市新签约亿元以上项目197个,总投资1142亿元。随着开放招商工作的深入开展,富士康、美国福喜、泰国正大、娃哈哈、华耀城、鸿闻纺织、申鹭达建材产业园等一批投资数十亿、上百亿元的龙头型、基地型项目纷纷落户我市。同时,大项目储备跟进后劲儿很大,正在洽谈的重大项目有广东省鞋业厂商会鞋材市场建设项目、山西华嘉盛集团新能源汽车产业基地项目、北京泛华集团商务中心区建设项目,以及香港华商会、香港天利永威集团、北京华联集团在中心城区投资建设商业开发项目等。

利用外资全省第五、黄淮四市第一

去年1月至11月,我市新批外商投资项目企业11家,合同引进外资3.71亿美元,同比增长37.2%;实际利用外资完成4.1亿美元,同比增长21.5%,完成省定目标39975万美元的

102.3%,提前1个月完成目标任务,完成进度居全省第五位、黄淮四市第一位,超出全省平均进度8个百分点。

引进省外资金黄淮四市第二

去年1月至11月,全市新增省外资金项目292个,合同引进省外资金1171.8亿元,实际到位省外资金354.7亿元,完成省政府下达我市年度目标378.8亿元的93.6%,同比增长21.7%,实际到位资金居全省第八位、黄淮四市第二位,预计全年实际到位省外资金379亿元,圆满完成省定目标任务。

以上成绩的取得,得益于我市采取的措施得力有效。招商引资、对外开放使我市经济发展呈现新特点。

全市重点产业和产业集群成效明显。通过“走出去”与“请进来”,我市相继接待了来自广东、福建、江苏、浙江、北京、上海等重点引资区域的360多家公司的有关人员来周进行投资考察、项目洽谈,尤其是广东客商刘穗龙已初步确定在周投资,标志着我市制鞋出口基地建设将进入一个新阶段。

实际到位资金来源地进一步集中。去年前11个月,我市引进省外资金主要集中于浙江、上海、江苏、广东、北京等地,合计到位资金255.9亿元,占全市到位资金总额的72%,其中浙江63.9亿元、广东56.4亿元、江苏52亿元、上海45亿元、北京38.6亿元。

“招商引资项目落实年”活动扎实开展。按照省政府统一部署,我市继续

在全市开展“招商引资项目落实年”活动,完善工作机制,采取有效措施,推进全市“招商引资项目落实年”活动顺利开展。加强宣传,开创性开展工作,通过《周口对外开放简报》,编发全市各地各部门实施“招商引资项目落实年”活动的具体行动和先进经验,达到交流学习、相互借鉴的目的,激发了全市上下加快招商引资和项目建设的热情。坚持开放招商台账月上报制度,每月定期总结全市开放招商开展情况,填报开放招商台账,每月10号前定期上报省开放办。建立项目台账,对新签约的亿元以上项目,建立项目台账,跟踪管理。截至去年10月底,全市共有400多个项目纳入台账管理。对项目台账进行动态管理,每季度按时上报,只要有新签约的重大项目,立即纳入台账管理,确保项目签约后立刻有人全程跟踪服务,及时掌握项目进展情况和遇到的问题,做到签约项目“底子清”。严格考核,按照市委经济工作会议提出的目标制、项目制、责任制、考评制的“四制”工作法要求,在开展“招商引资项目落实年”活动中明确目标,落实责任,加强督查,严格考核。

客商投诉受理服务机制进一步完善。外商投诉受理机构得到全面理顺。根据职责和工作需要,市商务局作为全市招商引资工作负责单位,专门成立了3个内设科室,使外商投诉受理服务初步实现“分级负责、归口处理”,完成了全市外来投资企业台账登记和信息库建设。同时,我市按

照《河南省人民政府外(台)商投诉权益保护中心关于做好第八届中部博览会期间外商维权工作的紧急通知》精神,进一步落实责任追究制度、活动期间的外商投诉信息动态日报制度,积极开展走访调研活动,对不稳定因素进行摸底排查,做到底数清、情况明、不留死角、逐一化解,实现了中博会期间,我市无一起外来投诉企业上访、投诉事件的发生,确保活动取得了圆满成功,得到了省投诉中心的充分肯定。

市商务局局长闫淑娟告诉记者,2014年,我市招商引资工作将突出重点,对县(市)突出宏观指导,把主要精力和工作重点放在中心城区,实行市区联动,围绕中心城区主导产业开展小分队招商、以商招商、协会招商等多形式招商,提高中心城区招商引资成效,同时切实改变过去“大呼隆”的招商方式,减少举办大规模招商活动,重点围绕主导产业的强链、补链、延链开展专题招商;发挥行业协会作用,采取高层对接、小分队跟进的办法,实施一对一、点对点招商,提高招商引资实效。2014年,市商务局计划围绕制鞋、纺织服装、食品加工、电子电缆等产业,由市政府主办、产业基础较好的县市区承办,到与我市产业互补性强、产业转移意向明显的长三角、珠三角、闽东南等地区,举办2次至3次专题招商活动,促进全市招商引资对外开放工作向纵深发展。



昨日中午

市民在市区一家大型超市设置的“年货大街”选购年货。春节临近,我市各大超市纷纷设立“年货大街”等货物专区,方便市民采购。

(记者 王映 摄)

河南省农村信用社

金燕卡

622688 8888 8888 8888

UNIONPAY

UNIONCARD.COM

飞入寻常百姓家

贴心的服务

握手的承诺



回望2013年
盘点发展亮点

本期总值班

顾玉杰

审读 马四新

本版编辑 张廉明

发行服务

8234300

广告咨询 8270066

新闻热线 8282345

投稿邮箱:zkrb@zhld.com